编校: 唐生辉 美编: 康平

石开

#### 示范区召开党工委委员会议

# 认真学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神

记者 行波 8月3日,杨凌示范 区召开党工委委员会议,传达学习习 近平总书记对防汛救灾工作的重要指 示,省委书记赵一德、省长赵刚有关 批示,安排示范区贯彻落实工作。党 工委书记黄思光主持。党工委副书 记、管委会常务副主任史高领,党工 委副书记何玲出席。

会议指出,当前正值"七下八上"防汛关键期,防汛救灾形势严峻复杂。示范区上下要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,按照省委、省政府部署要

求,进一步提高站位,时刻保持高度 警醒,坚持人民至上、生命至上,坚 决克服麻痹思想和经验主义,以时时 处处事事放心不下的责任意识,绷紧 防汛安全这根弦,严之又严、实之又 实、细之又细做好防汛各项工作,全 力以赴确保人民群众生命和财产安全。

会议强调,要紧盯重点区域,进一步排查整治风险隐患,严防城乡渍涝、渭河及支流洪水、滑坡险段等地质灾害,切实做好全区临水临崖道路、涵洞、城区易涝点等重点区域巡查除险和警戒管控工作。要全面落实

防汛救灾主体责任,保持指挥体系高效运转,严格落实24小时值班值守制度,确保措施到位、责任到位、应急处置到位。要加强应急物资储备,强化预报预警,完善"人盯人、防抢撤"预案,确保在险情来临之前一户不落、一人不漏地把群众转移到安全地带,切实以扎扎实实的工作举措确保全区安全度汛。

会议还研究了其他事项。

党工委委员董立民、袁鸿马、刘 仲山、马江涛、田晓炜、汪溟、李函 出席。

# 黄思光调研示范区重点项目建设工作

记者 行波 刘智辉 8月8日,杨凌示范区党工委书记黄思光先后来到麦肯食品速度一期、陕西省农作物种子繁育加工基地、陕西预制菜科技产业园、杨凌良科种子研发中心等项目施工现场,详细了解重点项目建设进度,实地解决项目推进中的难题。

黄思光指出,重点项目建设是示范区服务国家战略、实现高质量发展的重要载体和支撑。示范区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书

记在听取省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,全力抓好省委十四届四次全会各项部署落实,持续深化实施"三个年"活动,咬定目标、铆足干劲,不断掀起大抓发展、大抓服务、大抓效能的新热潮。

黄思光强调,要以重点产业链为 抓手,不断强化招商引资力度,集 中力量延链补链强链,全面提升产 业聚集度和竞争力,推动优势要素 资源向核心竞争力强的产业功能区 集聚、向引领带动力强的重大项目 靠拢。要深入实施项目带动战略,切实把工作重心、工作举措、工作 力量往高质量项目上靠拢,紧盯项 目建设目标任务,快马加鞭赶进 度,全力推动重点项目早建成、识 紧盯建设进度,进一步发挥"重大 项目工作专班"机制作用,做实面 细重点项目全生命周期服务管理, 及时研究解决项目建设中存在的重 点堵点,以更加扎实的工作推动重 点项目建设不断迈上新台阶。

## 陕西省食品小作坊质量安全提升暨提档升级工作现场会在杨凌召开

记者 梁方方 件佳伟 实习 生 孙海强 7月31日至8月1日,陕 西省食品小作坊质量安全提升暨提档 升级工作现场会在杨凌召开。陕西省 市场监督管理局党组成员、副局长刘 育民出席会议并讲话,示范区党工委 委员、管委会副主任董立民致辞。

座谈会上,通报了全省食品小作 坊质量提升工作开展情况,提出食品 小作坊提档升级工作的具体要求。杨 凌示范区、咸阳市、安康市市场监管 局汇报了当地小作坊的监管工作情 况,阎良区、陈仓区、富县市场监管 局分享了成功的经验做法,相关小作 坊代表们就如何落实主体责任作了交流发言。

刘育民指出,小作坊食品安全是事关民生的"大事",也是市场监管工作的"大事"。他强调,要统一思想,提高认识,立足实际,管控风险,着力解决小作坊"小散低、脏乱差"问题,探索长效监管机制,坚决守住食品安全底线。积极贯彻落实"两个责任"工作机制,推动食品小作坊隐患排查持续化、常态化、长效化,努力形成小作坊规范健康发展大格局。

董立民表示,食品安全没有休止

符,杨凌将以此次食品安全现场会为 契机,按照食品安全党政同责要求, 学习借鉴兄弟地市的好做法,充分发 挥出杨凌的特色优势。严格把控食品 源头、应用安全标准、推进智慧监 管,推动形成共建、共治、共享的食 品安全治理格局。

会前,参会代表一行深人杨凌麦 力祺食品小作坊集中园区,集中观 摩了园区的建设及管理情况,并对 园区生产的食品进行品鉴交流。全 省11个市(区)市场监管局食品分 管负责同志及食品小作坊代表约150 人参会。

#### 杨陵区召开国家卫生区暨省级文明城市复审迎检工作推进会

记者 王晴晴 2020年,杨凌示范区荣获省级文明城市。时隔近3年,杨凌即将迎来省级文明城市复验。同时,杨陵区国家卫生区也即将迎来复审。8月3日,杨陵区召开国家卫生区暨省级文明城市复审迎检工作推进会,对复审验收工作进行再动员、再部署。示范区党工委委员、杨陵区委书记李函出席会议并讲话。

会上,全体参会人员集中观看了 国家卫生区和省级文明城市复审迎检 工作暗访视频,充分了解了复审迎检 工作中存在的问题和不足。相关单位 分别就国家卫生区和省级文明城市复 审迎检工作作表态发言。

会议指出,国家卫生城市是反映城市管理水平的重要标志,对于塑造城市形象,扩大城市知名度,促进城市发展具有重要意义。"省级文明城

记者 王晴晴 2020年,杨凌示 市"称号,对提高城市知名度和影响 五荣获省级文明城市。时隔近3 力,推动经济社会发展具有极大促进 杨凌即将迎来省级文明城市复 作用,是城市的"金字招牌"。

> 会议强调,全区上下要深化认 识、提高站位,增强国家卫生区、省 级文明城市复审迎检工作的紧迫感责 任感, 把思想和行动统一到省级文明 城市复审迎检工作上来,大力推进基 础设施建设, 优化城市秩序, 改善城 市环境,提高市民素质,促进经济社 会快速发展;要全力以赴、真抓实 干,加大社会主义核心价值观宣传力 度、强化基层文明单位创建、突出抓 好诚信建设、推进志愿服务制度化, 以志在必得的决心落细落实各项指标 任务;要凝心聚力、协调联动,各单 位主动认领任务, 压实工作责任, 把 国家卫生区、省级文明城市复审迎检 工作与第30届农高会筹备工作紧密结

合,以合力攻坚的拼劲确保复审工作 任务圆满完成,助力杨凌经济社会实 现高质量发展。

据了解,杨陵区国家卫生区和省 级文明城市分别于2005年、2020年创 建成功,目前已成为杨凌的响亮名 片。下一步,围绕国家卫生区复审迎 检工作,全区将开展市容环境"攻坚 月"活动,宣传氛围、管理水平、文 明素养、城市品质"四提升"活动及 十大专项整治等行动; 围绕省级文明 城市复审迎检工作,将抓好网络测评 资料收集整理、实地考察点位达标提 升、宣传和氛围营造等工作,强化各 类"细胞"创建,加快补齐复验工作 短板,加大包抓工作力度,确保国家 卫生区和省级文明城市复审工作取得 圆满成功,向全区人民交上一份满意 答卷。

记者 行波 8月4日,陕西省委科技工委书记、省科技厅厅长姜建春一行来杨凌调研并召开座谈会。西北农林科技大学校长吴普特介绍学校发展成效。杨凌示范区党工委书记黄思光主持座谈会。党工委副书记、管委会常务副主任史高领,省委科技工委委员、省科技厅二级巡视员郭杰陪同调研并出席座谈会。西北农林科技大学党委常务副书记邬小撑参加相关活动。

姜建春一行先后来到杨凌示范区展厅、杨凌智慧农业示范园、杨凌种业创新中心、先正达育种技术中心、省杂交油菜研究中心和西北农林科技大学等地,详细了解杨凌示范区、西北农林科技大学、省杂交油菜研究中心建设发展情况

座谈会上,党工委委员、管委会副主 任马江涛和西北农林科技大学副校长房 玉林汇报了示范区和大学科技工作情 况。姜建春表示,省科技厅将在重点实 验室建设、秦创原农业板块建设、平台 建设、人才引进等方面给予支持,持续 提升杨凌农业科技示范引领水平以及功 能定位和战略地位。希望杨凌示范区和 大学在深化区校融合、推动"四链"融 合等方面加快步伐,推动"三区三高 地"建设再上新水平。

黄思光代表党工委管委会感谢省科技 厅一直以来给予杨凌的大力支持。他表 示,杨凌示范区将进一步加强与省科技 厅沟通协作,持续巩固科技工作会商机 制,不断深化区校融合发展,积极承接 好科技成果转化"三项改革"工作,加 快秦创原农业板块建设,不断丰富合作 内容,共同为推进科技强省建设、推进 陕西乃至全国农业农村现代化作出新的 更大贡献。

# 海南省政府副秘书长、省营商环境建设厅厅长陈际阳一行来杨凌调研

记者 吴凡 8月7日,海南省政府副秘书长、省营商环境建设厅厅长陈际阳一行来杨凌调研。党工委委员、管委会副主任刘仲山陪同调研。

调研组一行先后来到杨凌示范区展厅、杨凌麦肯 马铃薯加工产业园(麦肯速度1期)、杨凌美畅新材料 科技有限公司、杨凌翔林农业生物科技有线公司和杨 凌菲格无花果庄园等地,与企业负责人深入交流,并 详细了解杨凌示范区在发展历程、营商环境建设、企 业技术研发应用及农业科技示范推广等方面的情况。

调研组表示,作为我国首个农业高新技术产业示范区,多年来,杨凌充分发挥自身特色优势,为推进农业科技创新、优化提升营商环境、企业技术研发应用等提供了强有力的科技支撑与智力支撑。希望与杨凌进一步加强沟通交流,发挥各自优势,建立长效合作机制,共同为两地高质量发展贡献力量。

杨陵区政府、示范区党工委管委会办公室、行政 审批局等单位负责同志参加调研。

### 杨凌上榜 商务部自贸试验区 重点工作清单

日前,商务部会同有关地方、部门制定《自贸试验区重点工作清单(2023—2025年)》(以下简称《工作清单》),明确2023年至2025年相关自贸试验区拟自主推进实施164项重点工作。其中,在涉及陕西自贸试验区的7项重点工作中,明确提出要高标准建设以农业为特色的杨凌自贸片区,打造上合组织农业技术交流培训示范基地,建设种质资源引进中转基地。

《工作清单》立足中央赋予各自贸试验区的战略定位及发展目标,以清单方式列明未来3年各自建设方向和重点事项,推动各地精准定位、精准施策,实现差异化、个性化发展。陕西自贸试验区将围绕7项重点工作,构建以开放与创新为一体、政策与制度配套集成、投资与贸易相互衔接的建设格局,进一步扩大对外开放、促进新兴产业加速聚集。

(综合报道)